

以总理办公室发声明

加沙停火换俘协议已生效

以色列总理办公室19日发表声明说,已收到巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提供的应于当日获释的三名被扣押人员名单,加沙停火换俘协议于当地时间19日11时15分开始生效。



加沙停火协议生效,巴勒斯坦流离失所者返回家园。(CFP)

几经波折,哈马斯公布获释人员名单

根据声明,以方安全机构目前正在核实细节,被扣押人员家属已得到通知。

另据以色列总理办公室最新发表的声明,预计被扣押人员于当地时间19日16时获释。

哈马斯下属武装组织卡桑旅发言人阿布·乌拜达19日公布当天将释放的三名以色列在押人员名单。她们是罗米·朱宁(24岁)、埃米莉·达马里(28岁)、多龙·施坦巴尔·海尔(31岁)。

加沙地带停火换俘协议本应于当地时间19日8时30分生效。以色列

军方发言人哈加里当天在这一时间发表视频声明说,由于以方未收到哈马斯提供的三名将释放的被扣押人员名单,以军将继续作战。根据以军发布的声明,以军炮兵和战机随后袭击了加沙地带北部和中部的多个目标。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德15日晚宣布,以色列与哈马斯已就加沙地带停火达成协议。协议第一阶段将于19日开始实施,哈马斯将释放33名被扣押人员,以交换以色列释放巴勒斯坦被扣押人员。

“一线希望”,未来挑战仍旧艰巨

对于最新达成的停火协议,世

卫组织官员皮佩尔科恩表示,这代表着“一线希望”,但他同时警告说,未来面临的挑战仍旧艰巨,因为加沙地带长期且严重缺乏食物、燃料和医疗物资。

联合国网站数据显示,自2023年10月冲突爆发以来,已有超过4.6万人死亡,超过11万人受伤。

冲突还导致加沙地带的医疗系统遭受重创。世卫组织的统计显示,目前36家医院中只有一半在正常运作。

57岁的阿利安在冲突爆发后被迫离开家乡。他表示,“我正在等待我们能够回到加沙北部的那一刻,这样我就可以从房子废墟下找回我的妻子和两个女儿,将她们有尊严地埋葬。”

(新华 中新)

尹锡悦正式进入拘留所

独居室面积约10平方米

新华社电 19日,韩国被拘留总统尹锡悦完成拍摄嫌疑人照片等相关手续后,成为韩国宪政史上首位以现任总统身份正式进入拘留所羁押的总统。

韩国首尔西部地方法院19日凌晨批准对尹锡悦的拘留令。据韩国媒体报道,尹锡悦已离开首尔拘留所嫌疑人休息室,被羁押在首尔拘留所收容楼中。与被捕时不同的是,作为嫌疑人身份的尹锡悦需办理各项入所手续,包括将私服换成囚服并手持收容号码牌拍摄嫌疑人照片、确认个人信息、接受细致身体检查、录入指纹等。在完成各项手续后,他已正式进入拘留所羁押。

据悉,羁押尹锡悦的独居室面积约10平方米,比在逮捕期间停留的休息室空间狭小。独居室只有床垫和电视等物品。

因为尹锡悦尚未定罪,所以会给予部分总统警卫待遇。尹锡悦被拘留期间,如果需要到相关调查机关到案接受调查,将由法务部护送车移送,同时出动警卫处车辆和人员进行护卫。

另外,韩国“共同调查本部”19日表示,高级公职人员犯罪调查处(公调处)已向首尔拘留所递交了“关于禁止嫌疑人会见等的决定书”,禁止嫌疑人尹锡悦会见除律师外的任何人。公调



处相关人士表示:“因为担心毁灭证据,所以采取了切断措施。”

按照韩国法律,拘留令申请获批后,羁押期最长20天。据韩国媒体分析,由于公调处没有起诉权,预计案件将在10天后移交检察机关继续对尹锡悦展开调查并在调查结束后起诉。

另据报道,尹锡悦方面19日拒绝出席定于当天下午对其进行的拘留调查。

韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)19日发布消息说,“尹锡悦没有出席当天下午2时的拘留调查,将再次要求其明天上午10时出席”。

若尹锡悦继续不接受调查,公调处可能考虑强制将其带离拘留所调查或前往拘留所进行调查等措施。

19日当天,百余名尹锡悦支持者在首尔西部地方法院批准对尹锡悦的拘留令后闯入该法院,一些人进入内部进行破坏。还有人抢夺执勤警察的盾牌,与警察发生冲突。警方随即投入大量警力,并开始疏散行动。

据悉,公调处17日以涉嫌“发动内乱、滥用职权”向首尔西部地方法院申请对尹锡悦的拘留令。尹锡悦18日下午在首尔西部地方法院出庭,接受拘留令必要性审查。(李翔华 姬新龙)(新华)

TikTok停止在美服务

特朗普20日上任或给90天宽限

美国西部时间18日晚,短视频社交媒体平台TikTok母公司字节跳动旗下的多个应用软件停止在美服务。

TikTok于美国西部时间18日19时30分(北京时间19日11时30分)左右关停了对美用户服务,并发布通告。

差不多同一时间,字节跳动旗下其他多个应用软件也停止了在美服务。苹果应用商店随后宣布,将下架TikTok和字节跳动旗下一系列应用软件。

据悉,这些停服的应用软件包括适用于TikTok生态系统的TikTok Studio和TikTok Shop Seller Center,以及视频剪辑软件Capcut、图文社交平台Lemon8、教育产品Gauth、图像编辑和创作工具Hypic、企业办公套件产品Lark等。

2024年4月,美国总统拜登签署一项国会两院通过的法案,要求TikTok母公司字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业,否则这款应用程序将从2025年1月19日起在美国被禁用。据了解,这项法律不仅针对TikTok,还包括了字节跳动旗下在美国上市的其他应用软件。

美国国会参议员兰德·保罗日前表示,美国政府封禁TikTok的行为违反了美国宪法第一修正案,相关裁决基于指控而不是证据。“1.7亿美国人每天在TikTok上表达自我,政府禁止它是错误的。”保罗说。

另讯 美国候任总统特朗普18日接受采访时表示,他“很可能”会在20日上任当天给予短视频社交媒体平台TikTok90天宽限期,以暂时避免其在美国被禁。

特朗普表示,尽管尚未作出最终决定,但他正在考虑要求TikTok母公司字节跳动将TikTok出售给非中国企业的最后期限推迟90天。他说,这是考虑中的一个选项,“延长90天是最有可能的,因为这是合适的”。如果决定这样做,他将于20日上任当天宣布。

特朗普将于1月20日宣誓就职。他此前曾敦促联邦最高法院暂缓实施这一禁令,以便他在就任后达成一项协商解决方案。联邦最高法院17日作出裁决后,特朗普在社交媒体上回应称,他将在不久的将来作出决定,“我必须有时间来审视情况”。(新华)